



## ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе на создание глав и мультимедийных приложений для мультимедийного учебника «Гражданин. Общество. Государство: Россия в XXI веке» по общественно-политическому процессу и проблемам развития гражданского общества в современной России, ориентированного на молодежную аудиторию. Конкурс проводится Ассоциацией классических университетов России (далее – АКУР).

### Общие положения

Конкурс на создание глав и мультимедийных приложений для мультимедийного учебника «Гражданин. Общество. Государство: Россия в XXI веке» по общественно-политическому процессу и проблемам развития гражданского общества в современной России, ориентированного на молодежную аудиторию (далее - конкурс), проводится в рамках реализации гранта, выделенного АКУР по результатам конкурса по выделению грантов некоммерческим неправительственным организациям, проведенного в соответствии с распоряжением Президента РФ от 29 марта 2013 г. N 115-рп «Об обеспечении в 2013 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, реализующих социально значимые проекты и участвующих в развитии институтов гражданского общества».

Проведение конкурса способствует развитию общегражданской культуры молодежи, вовлечению молодежной аудитории в общественно-политические процессы, направленные на развитие гражданского общества в современной России, более широкому использованию современных образовательных технологий и самообразования, приобщению молодежи к многообразию отечественных традиций и изучению опыта устройства общественно-политической сферы, пониманию роли личности в отношениях с государством и обществом.

Целевой аудиторией проекта является молодежь студенческого возраста (16-23 года).

Настоящее положение предусматривает порядок проведения конкурса, требования к конкурсной заявке и критерии отбора победителей среди участников конкурса.

### Цель Конкурса

Целью проведения конкурса является отбор отвечающих установленным критериям учебных материалов для создания мультимедийного учебника «Гражданин. Общество. Государство: Россия в XXI веке» по общественно-политическому процессу и проблемам развития гражданского общества в современной России, ориентированного на молодежную аудиторию: глав учебника, мультимедийного сопровождения глав учебника (приложений), необходимых для иллюстрации положений учебника и использования современных интерактивных возможностей для детализации и пояснений основного материала.

### Участники конкурса

Для участия в конкурсе приглашаются научно-педагогические работники и коллектизы научно-педагогических работников (не более 3-х человек) образовательных учреждений высшего образования.

Участники конкурса должны отвечать следующим требованиям:

- в качестве основного места работы быть оформленными в образовательных организациях высшего образования, которые имеют соответствующую лицензию на право ведения образовательной деятельности;

- иметь опыт подготовки учебников, учебно-методических материалов (учебных пособий, комплексов) и научно-популярных изданий;
- иметь опыт работы с мультимедийными средствами, источниками цифровой информации и использования такой информации в учебном процессе с соблюдением авторских прав и правил обеспечения безопасного использования персональных данных;
- иметь публикации в области исследования общественно-политических процессов и проблем развития гражданского общества в современной России, а также публикаций, ориентированных на молодежную аудиторию.

### **Сроки проведения конкурса и выполнения конкурсных заданий**

Конкурс проводится в период с 20 ноября по 20 декабря 2013 г.

Отобранные по результатам конкурса победители, представившие на конкурс планы-проспекты глав и описания мультимедийных приложений к ним, должны предоставить организаторам конкурса полные тексты глав учебника и мультимедийные приложения к ним до 1 марта 2014 года.

### **Размер выделяемых средств**

На основании заключенных договоров по итогам представления полной текстовой версии главы и набора файлов для мультимедийного приложения (не позднее 01 марта 2014 г.) автору (авторам) одной главы учебника и мультимедийных приложений к ней выделяются денежные средства в размере 40 (сорока) тысяч рублей, включая налоговые и иные обязательные отчисления.

В случае, если в создании главы участвует коллектив авторов, денежные средства распределяются между ними в равных долях.

### **Порядок проведения конкурса**

Для участия в Конкурсе необходимо до 20 декабря 2013 года представить в АКУР заполненную заявку (форма заявки – приложение №1), заверенную подписью автора (руководителя группы авторов).

Подпись руководителя проекта должна быть удостоверена в установленном порядке в отделе кадров организации по месту работы.

Приём заявок осуществляется ежедневно, в срок до **18 часов 20 декабря 2013 года**.

Заявка представляется в электронном виде по адресу электронной почты организаторов конкурса acur@rector.msu.ru Поступление заявки регистрируется в установленном порядке. Конкурсанту направляется уведомление о поступлении заявки и принятии ее к рассмотрению экспертами.

В случае неполного или неточного заполнения заявки, а также непредставления необходимых документов в указанные сроки, заявка считается не поданной.

Каждая заявка, соответствующая условиям Конкурса, с целью всестороннего изучения и объективной оценки каждого представленного плана-проспекта главы учебника и описания мультимедийного приложения к ней, направляется на рассмотрение независимым экспертам, определяемым АКУР.

Победители Конкурса определяются конкурсной комиссией большинством голосов с учетом рекомендаций независимых экспертов.

Конкурсная комиссия состоит не менее чем из трех человек и формируется организаторами конкурса из числа наиболее авторитетных специалистов в соответствующей сфере, а также представителей АКУР.

Выигравшими Конкурс признаются претенденты, которые предложили наилучшие по признанию экспертов планы-проспекты глав учебника и описание мультимедийных приложений к ним, отвечающие цели конкурса.

Победители конкурса, как правило, не могут быть авторами более одной главы, либо соавторами более двух глав учебника (в соответствии с Приложением 2).

## Основные критерии определения победителей

- соответствие заявки установленной форме;
- соответствие плана-проспекта главы и предложений по составу мультимедийного приложения к ней цели конкурса и тематике главы, сформулированной в примерной структуре учебника (приложение №2), при этом авторы также представляют свой вариант названия главы, ориентированный на особенности восприятия молодежной аудитории;
- раскрытие тематики главы;
- соответствие плана-проспекта главы и проекта названия главы особенностям восприятия молодежной аудитории;
- профессиональный опыт автора (авторов);
- презентативность и доступность мультимедийных материалов;
- детальная проработанность плана-проспекта глав;

Итоги Конкурса будут подведены до 31 декабря 2013 года в городе Москве и доведены до сведения заявителей в течение 3-х рабочих дней с даты подведения итогов.

По результатам представления итогового материала главы и мультимедийного приложения (в электронном виде, на электронном носителе) АКУР после 1 марта 2013 г. заключает договоры с победителями конкурса на выполнение работ по созданию главы учебника и мультимедийных приложений к ней.

В случае не заключения в установленные сроки договора по вине победителя конкурса, решением конкурсной комиссии он исключается из числа победителей, а высвободившиеся при этом средства перераспределяются среди участников конкурса.

Организаторы конкурса оставляют за собой право объединения однотипных и одинаковых по уровню исполнения заявок для формирования профессионального коллектива авторов и повышения результативности работы по созданию учебника в целом. При этом количество соавторов одной главы не может быть более 4 человек.

АКУР не вступает в переписку с претендентами (за исключением уведомления о некомплектности заявки и извещения о признании победителем конкурса).

Поданные на Конкурс материалы не возвращаются.

В рамках конкурса не поддерживается издание глав ранее изданных учебников, учебных пособий и научных периодических изданий, соответственно такие заявки на конкурс не принимаются и не рассматриваются.

До заключения договора в срок не позднее 1 марта 2014 г. авторы направляют в АКУР экземпляр рукописи главы учебника, общим объемом не менее 0,75 и не более 1,0 печатного листа (40 тыс. знаков – один печатный лист), полностью подготовленного к печати, включая иллюстрации, таблицы, схемы, а также мультимедийные приложения к учебнику (фотографии, аудио- и видеоматериалы) общим количеством не менее 15 и не более 20 файлов.

Главы учебника и мультимедийные приложения к ним направляются в АКУР по вышеуказанному адресу.

Рукопись главы обязательно должна иметь оглавление параграфов (обязательно с указанием номеров страниц) и сплошную нумерацию страниц, а также должна быть подписана автором (авторами).

В сопроводительном письме автора (авторов) к передаваемым по результатам конкурса главам учебника обязательно приводится текст следующего содержания: «Участник (участники) проекта имеет право на издание рукописи, представленной на конкурс. Труд издается впервые, и право на его издание не передавалось другим лицам или организациям. В тексте главы учебника и в составе переданных для опубликования (публичного использования) мультимедийных приложений к учебнику не содержится информации и других данных, которые получены с нарушением авторского и иных охраняемых законом прав. Передаваемые для публикации материалы получены без нарушения установленного порядка работы с персональными данными. Автор (авторы) подтверждают передачу прав на издание организатором конкурса глав учебника и публичное

использование мультимедийных приложений к ним». Отсутствие этого сообщения является основанием для невыплаты гонорара.

Средства на подготовку главы учебника перечисляются авторам только после представления в АКУР полнотекстовой версии учебно-методического материала, включая мультимедийное приложение, отвечающее критериям, заявленным в данном Положении.

## Приложение № 1

Форма конкурсной заявки на создание мультимедийного учебника «Гражданин. Общество. Государство: Россия в XXI веке»

Наименование конкурса.

Ф.И.О. автора (авторов), участвующих в конкурсе.

Наименование главы учебника.

(необходима авторская переработка наименований глав, указанных в примерной структуре учебника, с учетом их ориентации на молодежную аудиторию при сохранении смысловой и понятийной составляющих исходной формулировки).

**В состав заявки входят:**

1. Сведения об авторе (авторах) глав учебника:  
ученая степень;  
ученое звание;  
организация – место работы;  
должность;  
область научных интересов;  
список научных и учебно-методических работ автора, наиболее близко относящихся к теме конкурса;  
паспортные данные с указанием регистрации по месту жительства;  
индивидуальный номер налогоплательщика;  
номер свидетельства государственного пенсионного страхования;  
телефон;  
адрес электронной почты;  
почтовый адрес с указанием индекса.
2. План-проспект главы (2-3 страницы), включающий оригинальное название, структуру, основные тезисы.
3. Сведения о соавторстве (разделенное или общее).
4. Описание либо список мультимедийных материалов с указанием источников их получения и (или) приобретения (не более 20 позиций).

## Приложение № 2

Примерная структура мультимедийного учебника «Гражданин. Общество. Государство: Россия в XXI веке»

Вводная глава.

### **Раздел 1. Гражданин.**

Глава 1. Гражданские права и политические свободы человека.

Глава 2. Лидерство в обществе, политике, экономике.

Глава 3. Гражданская и политическая культура.

Глава 4. Гражданственность и патриотизм.

Глава 5. Социальные права человека и человеческое развитие.

### **Раздел 2. Общество.**

Глава 1. Идентичность и целостность российского общества.

Глава 2. Развитие информационно-коммуникативной сферы и проблемы стабильности общества.

Глава 3. Экономическое, технологическое развитие и модернизация общества.

Глава 4. Этническое и религиозное многообразие российского общества.

Глава 5. Гражданское общество: проблемы становления.

### **Раздел 3. Государство.**

Глава 1. Конституция России, государство и право.

Глава 2. Основные государственные и политические институты.

Глава 3. Государство и общество, социальная политика.

Глава 4. Федеративные отношения в России.

Глава 5. Государственный суверенитет и место России в мире.



Членам  
Ассоциации классических университетов  
России

119991, ГСП-1, Москва, Ленинские горы,  
МГУ, Главный корпус, А-1006

тел.: (495) 939 25 05 факс: (495) 939 16 24

e-mail: acur@rector.msu.ru

web: www.acur.msu.ru

№ АК-124/13 от " 19 ноября 2013 г.

Глубокоуважаемые коллеги!

Ассоциация классических университетов России проводит с 20 ноября по 20 декабря 2013 г. конкурс на создание глав и мультимедийных приложений для учебника «Гражданин. Общество. Государство: Россия в XXI веке» по общественно-политическому процессу и проблемам развития гражданского общества в современной России, ориентированного на молодежную аудиторию.

Мероприятие проходит в рамках реализации гранта, выделенного АКУР по результатам конкурса, проведенного в соответствии с распоряжением Президента РФ от 29 марта 2013 г. N 115-рп «Об обеспечении в 2013 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, реализующих социально значимые проекты и участвующих в развитии институтов гражданского общества».

Прошу Вас рассмотреть вопрос об участии в конкурсе специалистов Вашего университета. Положение о конкурсе прилагается.

Генеральный секретарь  
профессор



И.Б. Котлобовский